
 

  
 

 

 

KONFERENCIJA 

 
Tarptautiniai teisėjų atrankos ir vertinimo standartai. 

Teisėjų atranka į pirmosios instancijos teismus Lietuvoje: kaip pritraukti 

gabiausius teisininkus ir iš jų atrinkti tinkamiausius teisėjus? 

 
 

2024 m. sausio 24 d. 

 

Lietuvos Respublikos Seimo Konstitucijos salė (Gedimino pr. 53, Vilnius) 

 

 

9:00 Pasitikimo kava 

 

9:15 Sveikinimo žodžiai 

Prof. dr. Danguolė Bublienė, Lietuvos Aukščiausiojo Teismo pirmininkė  

Sigita Rudėnaitė, Teisėjų tarybos pirmininkė, Projekto ekspertė 

Irena Haase, Lietuvos Respublikos Seimo narė, Teisės ir teisėtvarkos komiteto 

pirmininkė 

Prof. dr. Regina Valutytė, Mykolo Romerio universiteto Vicerektorė akademiniams 

reikalams 

 

9:30 – 

11:00 

I sesija. Tarptautiniai teisėjų atrankos į pirmosios instancijos teismus 

standartai, gerosios praktikos ir įrankiai 

 

Moderuoja:  Prof. dr. Dalia Vasarienė, Europos teisėjų tarybų tinklo prezidentė, 

Lietuvos Aukščiausiojo Teismo teisėja, Teisėjų tarybos narė  

 

Dalyvauja:   

Prof. dr. Salvija Mulevičienė, Projekto „The Portrait of a Judge“ vadovė, MRU:  

tarptautinių teisėjų atrankos standartų pristatymas; 

Doc. dr. Gabrielė Juodkaitė Granskienė, Lietuvos Aukščiausiojo Teismo 

Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininkė: Projekto ekspertų įžvalgos apie Lietuvos 

teisėjų atrankos į pirmosios instancijos teismus  procedūrą;  



Irena Haase, Lietuvos Respublikos Seimo narė, Teisės ir teisėtvarkos komiteto 

pirmininkė: teisėjų atrankos ir vertinimo procedūrų svarba demokratinėse 

teisinėse valstybėse; 

Ingrida Kalinauskienė, NVO Transparency International Lietuva vadovė: skaidrumo 

svarba teisėjų atrankos procedūrose. 

 

Dalyvių klausimai, pasisakymai, diskusija 

 

11:00- 

11:30 

Kavos pertrauka 

 

 

11:30-

12:30 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

II sesija. Lietuvos teisėjų atrankos į pirmosios instancijos teismus modelis. Ar 

turime kur tobulėti?  

Kaip pritraukti gabiausius teisininkus kandidatuoti į teisėjus ir sudaryti optimalų 

asmenų, iš kurių atrenkami teisėjai, ratą? 

Ar esama pretendentų į teisėjus egzaminų sistema, ypač testo (iš esmės atminties 

patikros) dalis, atitinka šiuolaikines aukščiausios kategorijos specialistų atrankos 

tendencijas, kaip būtų galima ją patobulinti? 

 

Moderuoja:  Prof. dr. Salvija Mulevičienė, Projekto „The Portrait of a Judge“ 

vadovė, Mykolo Romerio universitetas  

 

Dalyvauja:  

Sigita Rudėnaitė, Teisėjų tarybos pirmininkė, Lietuvos Aukščiausiojo Teismo teisėja 

Prof. dr. Rima Ažubalytė, Lietuvos Aukščiausiojo Teismo teisėja 

Jovita Ramanauskienė, Nacionalinės teismų administracijos Teisės ir 

administravimo departamento atstovė 

Jolita Knystautaitė, Teisėjų padėjėjų asociacijos Valdybos narė   
 

Dalyvių klausimai, pasisakymai, diskusija 

 

12:30 Pietūs 

 

 

 

 


